
                

Αθήνα, 9 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο 

Τσιάρα 

2. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

  

Θέμα: «Σε απόγνωση οι αγρότες στο Ζευγολατιό Κορινθίας. Επιτήδειοι 

κλέβουν την παραγωγή της Σουλτανίνας». 

 

Εκτός των ακανόνιστων καιρικών συνθηκών που καταγράφονται ολοένα και πιο 

συχνά στην πατρίδα μας, την πρωτοφανή λειψυδρία, τον παρατεταμένο καύσωνα με 

ασυνήθιστα υψηλές θερμοκρασίες - άνω των 40 βαθμών C° -  που είχε ως 

αποτέλεσμα την ολοκληρωτική καταστροφή της παραγωγής των σταφυλιών, οι 

αγρότες στο Ζευγολατιό του Δήμου Βέλου – Βόχας, έχουν να αντιμετωπίσουν και 

άγνωστους, θρασύδειλους κλέφτες, οι οποίοι δρώντας συστηματικά και 

συντονισμένα, επιδίδονται σε αφαίρεση της παραγωγής της σουλτανίνας, κυρίως τις 

νυχτερινές ώρες που δεν υπάρχει φύλαξη στα κτήματα, ασελγώντας βάναυσα πάνω 

στον «κόπο» και τον «ιδρώτα» των αγροτών της τοπικής κοινωνίας. 

Όπως αναφέρουν σε τοπικό τηλεοπτικό κανάλι, οι αμπελοπαραγωγοί προχώρησαν σε 

δηλώσεις ζημίας προς τον ΕΛΓΑ, όπερ σημαίνει πως δεν πρέπει να τρυγήσουν άμεσα 

τα σταφύλια τους, αλλά να αφήσουν «τσαμπιά - μάρτυρες», έτσι ώστε να 

καταγραφούν (και πιστοποιηθούν) από τους γεωπόνους του κλιμακίου του ΕΛΓΑ, με 

σκοπό την αποζημίωση. 

Ωστόσο, μέχρι σήμερα και εξ αιτίας της υποστελέχωσης των αρμόδιων υπηρεσιών, 

κανείς γεωπόνος του ΕΛΓΑ δεν έχει ελέγξει τα χωράφια για την καταγραφή των 

ζημιών, με ό, τι αυτό συνεπάγεται για την ολική καθυστέρηση της χυμοποίησης των 

σταφυλιών. Σαν να μην έφτανε η φυσική αυτή καταστροφή, οι αγρότες έχουν «μπει» 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6589

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/9/2024



σε μπελάδες, καθώς, άγνωστοι επιτήδειοι εισβάλλουν καθημερινά στα αμπέλια τους 

και υπό άκρα μυστικότητα, χωρίς αιδώ, κλέβουν την εναπομείνασα παραγωγή. 

 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Τι σκοπεύετε να πράξετε προκειμένου να επισπευστεί η διαδικασία ελέγχου και 

καταγραφής των ζημιών από τους γεωπόνους, ώστε να πιστοποιηθούν έγκαιρα οι 

αποζημιώσεις που πρέπει να εκταμιευθούν από τον ΕΛΓΑ, προς τους πληγέντες 

αγρότες του Ζευγολατιού; 

2. Αληθεύει πως η αρμόδια υπηρεσία του ΕΛΓΑ είναι σοβαρά υποστελεχωμένη, και 

αν ναι, με ποιο τρόπο σκοπεύετε να καλύψετε τα «κενά» και να ενισχύσετε το 

υπάρχον ανθρώπινο δυναμικό; 

3. Για ποιο λόγο η αστυνομία δηλώνει αναρμοδιότητα και προτρέπει τους αγρότες 

να απευθυνθούν στο τοπικό δασαρχείο, όταν αυτοί υποβάλλουν καταγγελίες στις 

αστυνομικές αρχές για παράνομη είσοδο στην περιουσία τους και απροκάλυπτη 

κλοπή των καρπών (σταφυλιών), από επιτήδειους δράστες;  

4. Σκοπεύετε να αυξήσετε τις εποχούμενες περιπολίες στις αγροτικές περιοχές των 

αμπελοπαραγωγών της περιοχής, προκειμένου να αποτραπούν οι συνεχιζόμενες 

επιθέσεις από τους κλέφτες; Έχει συλληφθεί κανείς για τέτοιου είδους αδικήματα 

το τελευταίο χρονικό διάστημα, και αν ναι, μπορείτε να μας ενημερώσετε για το 

αν υφίσταται οργανωμένο έγκλημα ή πρόκειται για μεμονωμένους δράστες, ποια 

είναι η ηλικία τους, η εθνικότητά τους, το ποινικό τους μητρώο, ο τρόπος δράσης 

τους κ.λπ.; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




